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Duminica a 34 -a după Rusalii  

Evanghelia Duminicii  

Întoarcerii Fiului Risipitor 

Ev. Luca 15, 11-32  

 

Zis-a Domnul pilda aceasta: Un om avea doi 
fii. Și a zis cel mai tânăr dintre ei tatălui său: Tată, dă
-mi partea ce mi se cuvine din avere. Atunci el le-a 
împărțit averea. Dar nu după multe zile, adunând 
toate, fiul cel mai tânăr s-a dus într-o țară depărtată și 
acolo și-a risipit averea trăind în desfrânări. Și, după 
ce a cheltuit totul, s-a făcut foamete mare în țara 
aceea și el a început să ducă lipsă. Și, ducându-se, s-
a alipit el de unul din locuitorii acelei țări și acesta l-
a trimis la țarinile sale să pască porcii. Și dorea să-și 
sature pântecele din roșcovele pe care le mâncau 
porcii, însă nimeni nu-i dădea. Dar, venindu-și în 
sine, a zis: Câți argați ai tatălui meu sunt îndestulați 
de pâine, iar eu pier aici de foame! Sculându-mă, mă 
voi duce la tatăl meu și-i voi spune: Tată, am greșit 
la cer și înaintea ta; nu mai sunt vrednic să mă 
numesc fiul tău. Fă-mă ca pe unul din argații tăi. Și, 
ridicându-se, a venit la tatăl său. Dar, încă departe 
fiind el, l-a văzut tatăl său și i s-a făcut milă și, 
alergând, a căzut pe grumazul lui și l-a sărutat. 
Atunci i-a zis fiul: Tată, am greșit la cer și înaintea ta 
și nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. Iar 
tatăl a zis către slugile sale: Aduceți degrabă haina 
lui cea dintâi și-l îmbrăcați și dați inel în mâna lui și 
încălțăminte în picioarele lui; apoi, aducând vițelul 
cel îngrășat, înjunghiați-l ca, mâncând, să ne 
veselim, căci acest fiu al meu mort era și a înviat, 
pierdut era și s-a aflat. Și au început să se veselească. 
Iar fiul cel mare era la țarină. Când a venit și s-a 
apropiat de casă, a auzit cântece și jocuri. Atunci, 
chemând la sine pe una dintre slugi, a întrebat ce 
înseamnă acestea. Iar ea i-a spus: Fratele tău a venit 
și tatăl tău a înjunghiat vițelul cel îngrășat, pentru că 
l-a primit sănătos. Și el s-a mâniat și nu voia să intre; 
dar tatăl lui, ieșind, îl ruga. Însă el, răspunzând, a zis 
tatălui său: Iată, de atâția ani îți slujesc și niciodată n
-am călcat porunca ta. Și mie niciodată nu mi-ai dat 
un ied, ca să mă veselesc cu prietenii mei. Dar când a 
venit acest fiu al tău, care ți-a mâncat averea cu 
desfrânatele, ai înjunghiat pentru el vițelul cel 
îngrășat Tatăl însă i-a zis: Fiule, tu totdeauna ești cu 
mine și toate ale mele ale tale sunt. Trebuia însă să 
ne veselim și să ne bucurăm, căci fratele tău acesta 
mort era și a înviat pierdut era și s-a aflat. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La mulţi, sănătoși, voioși ani !  
 

Ziua de astăzi, 3 martie, constituie un fericit moment 
aniversar pentru Părintele Florin Aurel Călugăru, 
Protoiereu al Protopopiatului I Iași și preot coslujitor 
la parohia noastră. Îi adresăm sfinţiei sale, urări de 
sănătate, pace, fericire alături de frumoasa sa familie 
și toți cei dragi.  
 

 Întru mulţi şi fericiţi ani, 
 Părinte Florin Aurel !  

Doxologia.ro 
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Pocăința nu înseamnă renunțarea la 
bucuria vieții  

 
 Toată pocăința trebuie făcută cu bucurie. 
Pocăința se face cu fața spre viitor. Eu nu sunt 
pentru o pocăință care privește doar în trecut. 
Noi privim viața în față, mergem înainte. 
Trecutul e irecuperabil. De aceea, pocăința se 
face în prezent, cu fața spre viitor, căci ea este, 
în esența ei, părăsirea păcatului, nu altceva. Eu n
-am fost niciodată pentru o pocăință „de 
penitenciar”, ci totdeauna am îndemnat spre o 
pocăință senină, cu nădejde, cu bucurie. Și 
atunci, iată, dacă pocăința e făcută cu bucurie, 
înseamnă că există o strânsă legătură între 
pocăință și bucurie, și nu se exclude pocăința, 
atunci când e de față bucuria. 
Gândiți-vă, de exemplu, la fiul risipitor (tare-mi 
place mie pilda aceasta!) care, atunci când s-a 
întors, a fost primit de tatăl lui, care l-a 
îmbrățișat, l-a sărutat, a dat poruncă să se 
sărbătorească venirea sa, făcând mare ospăț de 
bucurie. Dacă el s-ar fi pocăit cu tânguire, n-ar fi 
putut participa la ospăț. Or, tatăl nu i-a cerut 
nimic. 
 Ce i-a cerut Domnul Hristos, de 
pildă, Sfântului Apostol Petru, ca să fie reașezat 
ca apostol, după ce s-a lepădat de trei ori? A 
treia zi i S-a arătat deja Domnul Hristos! A pus 
accent pe iubire – iubirea-i fericire, iubirea-i 
bucurie! În esența ei, așa cum am spus mai 
înainte, pocăința este părăsirea păcatului, nu 
tânguirea pentru păcat. Adică, Dumnezeu nu 
vrea să fim o ceată de tânguitori, ci vrea să fim 
oameni care să ne bucurăm de El, de Evanghelia 
Lui, de cuvântul Lui, de darurile Lui. 
 

Cum disciplinăm copiii în mod corect  
 

 Disciplina trebuie să fie cu rost şi să slujească 
dreptăţii. Scopul disciplinării copiilor este să-i învăţăm 
ce-i bine şi ce-i rău. Copiii au un foarte acut simţ al 
dreptăţii şi se tulbură când părinţii se mânie din nimic 
sau când le fac reproşuri neîntemeiate. Dacă le atragem 
atenţia asupra unei greşeli înainte de a-i pedepsi, e bine 
să ţinem avertismentele în limitele lucrurilor pe care 
suntem gata să le punem în practică. 
 După ce am trecut la fapte şi i-am pedepsit, 
trebuie să ne arătăm gata a-i ierta. Mult prea adeseori 
copiii simt că părinţii nu-i iubesc atunci când sunt 
neastâmpăraţi. Nu trebuie să iubim păcatul, dar nu 
trebuie să încetăm să-l iubim pe cel căzut în păcat. 

 Iubirea noastră pentru copii trebuie să fie o 
icoană a iubirii lui Dumnezeu pentru umanitate. 

Asta înseamnă că dacă un copil îşi recunoaşte greşeala şi 
îi pare rău de ce a făcut, trebuie să ne stăpânim dorinţa 
de a-l pedepsi cel puţin în ce priveşte dispoziţia 
lăuntrică. Asta nu înseamnă că încuviinţăm păcatul sau 
chiar numai că părem a face acest lucru, dar în felul 
acesta îi încurajăm pe copii să nu încerce să-şi 
ascundă greşelile şi „să-şi dezvinovăţească păcatele prin 
cuvinte de vicleşug” (Psalmul 140, 4). Trebuie să-i 
facem să guste bucuria întoarcerii fiului risipitor la tatăl, 
căci aceasta este imaginea propriei noastre relaţii cu 
Dumnezeu. Făţărnicia e mai gravă decât oricare altă 
răutate, căci dacă între părinţi şi copii intervine 
făţărnicia, va fi foarte greu de menţinut o relaţie 
adevărată. 

(Maica Magdalena, Sfaturi pentru o educație ortodoxă 
a copiilor de azi, Editura Deisis, Sibiu, 2006, p. 42-43) 

Sursa: doxologia.ro 

Săptămâna protecției civile  
 
În dorința de a ne înscrie și a implica 
Parohia Toma Cozma în seria de  
manifestări dedicate pregătirii 
populației pentru a cunoaște și pune în 
aplicare normele de protecție civilă, 
astăzi, 3.03.2024, după săvârșirea 
Sfintei Liturghii, va avea loc în biserica 
noastră un program de informare și 
instruire privind, prevenirea, 
gestionarea și intervenția în situațiile 
de urgență. 
Această instruire se va desfășura cu 
sprijinul și participarea personalului 
de specialitate din cadrul 

https://doxologia.ro/disciplina-consta-raspunde-cu-rabdare-fermitate-de-fiecare-data-cand-copilul-greseste
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Sâmbătă, 9 martie,  Sfinții 40 de 
Mucenici din Sevastia 

 
 
Despre iubirea acestei lumi 

 
“Sfinții 40 de mucenici au primit cununa 

muceniciei fiind băgați pe timp de iarnă într-un 
lac. Unul dintre ei nemaiputând îndura frigul, a 
primit să aducă jertfa zeilor, și ieșind din apă a 
intrat într-o baie caldă și a murit pe loc. Aici se 
împlinește cuvântul Mantuitorului: „Cine va voi 
să-și scape sufletul îl va pierde” (cf. Marcu 8, 
35), pentru că dacă ar fi rămas să mai îndure 
puțin ar fi primit cununa muceniciei și viața 
veșnică, însă ieșind să aducă jertfa zeilor și-a 
pierdut și viața aceasta și sufletul. Care este 
motivul pentru care el nu a mai suportat frigul ? 
Gândul la lumea aceasta. Dacă ar fi avut gândul 
la Hristos și la Împărăția de sus, atunci ar fi 
rămas împreuna cu ceilalti. „Rece este apa”, 
spunea cel care se gândea la cele de jos, și care 
și-a pierdut sufletul. „Dulce este Raiul”, spunea 
cel care se gândea la cele de sus, și și-a mântuit 
sufletul. 

Având o descoperire a bunatăților viitoare, 

cel care îi păzea a sărit în apă în locul celui care 
a iesit afara, si a marturisit ca si el este crestin, si 
a luat cununa muceniciei impreuna cu ceilalti. 

Noi nici nu bagam de seama de cate ori, in 
fiecare zi, ne lepadam de Hristos, si vrem sa 
placem lumii, în loc să ne îngrijim să placem lui 
Dumnezeu. 

Lauda lumii și dorința de a fi cât mai sus, 
lumește vorbind, ne face să intrăm într-un joc 
murdar, din care, dacă nu ne convertim la 
Hristos, nu mai ieșim niciodată. Necazurile și 
permanenta amenințare a lor, ne fac să renunțăm 
la mărturisire și să găsim scăparea imediată. 
Astfel nu ne folosim sufletește și nici nu scăpăm 
de necazuri, ci zi de zi, ne adâncim mai mult în 
baia caldă a cârtelii care nu face altceva decât sa 
ne îngreuneze necazul. 

Lumea aceasta îl neagă pe Hristos, prin 
faptele ei, iar noi trebuie să mergem împotriva 
curentului, având îndrăzneala de a înfrunta 
nebunia acestei lumi, prin curajul unei vieți 
împreună cu Hristos“. 

 
(Din: Singhel Ioan Buliga, Provocarile 

crestinului ortodox in zilele de astazi, Editura 
Egumenita, 2012, sursa: https://www.cuvantul-

ortodox.ro) 

doxologia.ro 

Numele Sfinților 40 mucenici: Chirion, Candid, Domnos, Isihie, Iraclie, Smaragd, Evnoic, Valent, Vivian, Claudiu, 
Prisc, Teodul, Eutihie, Ioan, Xantie, Ilian, Sisinie, Aghie, Aetie, Flavie, Acachie, Ecdichie, Lisimah, Alexandru, Ilie, 
Gorgonie, Teofil, Dometian, Caius, Leontie, Atanasie, Chiril, Sacherdon, Nicolae, Valerie, Filoctimon, Severian, 
Hudion, Meliton şi Aglaie. Iar moaştele lor, câte au rămas din foc, au fost înmormântate la Sevastia, apoi s-au 
împărţit în toată lumea creştină. O parte din ele se găseşte la Mănăstirea Antim din Bucureşti, ca şi la alte sfinte 
locaşuri din ţara noastră. 
Tropar Glasul 1 
Pentru durerile Sfinților care pentru Tine au pătimit, fii milostiv, Doamne, și toate durerile noastre le vindecă, 
Iubitorule de oameni, rugămu-ne ție. 
 

Sursa: basilica.ro 
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Program liturgic  
 

Duminică, 3 martie 2024 

08:00 Utrenia, urmată de Sfânta și Dumnezeiasca 
Liturghie 
17.00 Paraclisul Maicii Domnului 
 

Vineri, 8 martie 2024 

17.00 Taina Sf. Maslu 
 

Sâmbătă, 9 martie 2024, Sfinţii 40 Mucenici de la 

Sevastia  
08:00 Utrenia, urmată de Sfânta și Dumnezeiasca 
Liturghie și slujba de pomenire pentru morți. 
17:00 Slujba Vecerniei 

 Lecția Sfântului Spiridon 
   
   Să vă spun, în cinstea smereniei,  o întâmplare văzută și 
simțită cu ochii și sufletul meu despre  Sfântul  Spiridon, 
Marele Făcător de minuni. Ce s-a întâmplat ? Într-un 
pelerinaj în Elada și insula Corfu, Kerkira cum spun 
grecii, mergem şi noi să ne închinăm la moaștele 
Sfântului  Spiridon. 
   Știți bine că în Grecia se respectă un program strict de 
închinare. Am ajuns la timp, ne închinăm cu toții 
disciplinați și așteptam liniștiți, unii în Biserică, alții 
cumpărau suveniruri aproape sau stând de vorbă cu 
preoteasa româncă de la magazinul de lângă catedrală . 
     Însă în grupul nostru era o credincioasă evlavioasă , o 
"băbuță" care avea o problema de sănătate și mergea 
foarte încet. Ajunge lângă mine și îmi spune respectuos : 
   - Părinte pot sa mă închin și eu la Sf. Spiridon ?!! V-am 
spus că de asta am venit în pelerinaj , pentru Sfântul 
Spiridon, este sfântul meu preferat. 
     Stau mă gândesc ce să-i spun ?? !  
   Cunoșteam  programul de închinare și știam sigur ca nu 
e posibil. Să- i spun ca în grup era veșnica întârziată ?! Să 
tac ?! Totuşi în minte un gând nu-mi dădea pace, îmi 
zise : .." dacă e Mare Făcător  de minuni îi va deschide 
racla , dacă nu...nu." 
  Răspund cuviincios, dar cu gând "curios" zic și eu : 
 - Da ! Mergeţi , Dumneavoastră vă deschide !! 
 Cineva de lângă mine spune : 
   - Parinte, de ce spuneți așa ??!! Nu-i va deschide...Se 
duce săraca pe scări degeaba. 
  Am tăcut. Sa văd şi eu credința ei și " minunea" "live" a 
Sfântului ! Bătrâna mergea cu plasa de rafie strânsă la 
piept, își așeză baticul, făcu o Cruce mare, încet, încet, 
șoltâlc, șoltâlc înainte... și privind spre mine. 
  Ma uitam în jos de rușine. Doamne, ajut-o pe "mamaia " 
noastră ! 
    Însă deodată se face o agitație mare în biserică. Apar 
ierodiaconii , diaconii monahi de la Mitropolia din 
Kerkira , apoi lume și doi ierarhi ruși (se părea), un 
arhimandrit şi ieromonahul ecclesiei. Bătrâna noastră în 
centru, mă ridic să o ajut să revină , îmi era frică să nu 
cadă.. 
      Dar ce sa vezi ?? Grecii amabili peste poate, au crezut 
că e rudă cu ierarhii care veniseră special sa facă un Botez 
la Sfântul Spiridon , Făcătorul de minuni. 
   Pelerina mergea încet, iar după ea ierarhii liniştiți se 
pregăteau de închinare. 
      Se deschide racla  nu numai la picioare , ci toată și se 
face rugăciune...Credincioasa noastră sărută evlavioasă 
picioarele , mâna sfântului, apoi scoase din plasa de rafie 
batiste, haine și le atinse de trupul curat ... 
 Nimeni nu zicea pâs ! Nimic  ! Pace totală ! Doar o 
cădelniță se auzea discret... 
 Nouă nu ne permitea nici măcar să atingem 
picioarele...dar... 
 Mă ridic, mă uit la icoana Sfântului și spun în mintea mea 
cu frică: "Mare Făcător de Minuni ești Sfinte 
Spiridoane !." 
  Bătrâna vine la mine și îmi spune : 
    -Ați avut dreptate, mi-a deschis și m-am închinat ! 
Mare bucurie am ! Mare Sfânt e Sfântul Spiridon !V-am 
spus că pentru el am venit aici ! 
   Aceste cuvinte au venit ca o palma de la sfânt, 
cuvinte pe care le voi ține minte toată viața ! Am avut 
evlavie la Sfântul   Spiridon ,  însă de atunci a crescut 
evlavia mult mai mult. Pomenesc la orice Liturghie pe el 
și pe Sfântul Nicolae  !  Zilele trecute m-am întâlnit cu 
această "mamaie " evlavioasă și am vorbit cu ea. 
   - Cum sunteţi cu sănătatea?! 
  - Bine, Părinte ! Eu mă rog la Sfântul Spiridon și la 
Cuvioasa Parascheva de când am fost la Iași, la Spital 
internată și operată de cancer,   apoi știţi că am fost în 
pelerinaj  în Grecia , la Corfu, cu dumneavoastră ... 
   - Și ? A fost frumos ??! 
  - Da. Foarte ! Am batiste  pe care le-am atins de 
moaștele sfântului. Va aduc  o batistă ? Acum nu 
mai  puteți merge, așa este ? 
- Sarut mâna. Așa este ! Mulţumesc. Am plecat și am zis 
în  sufletul meu : "Știu că ești mare Sfânt și te rogi pentru 
noi , Sfinte Spiridoane , dacă e voia lui Dumnezeu , scapă
-ne de necazuri  și de boli... apoi după ce voi merge la Iaşi 
la Cuvioasa voi veni să-ți mulțumesc." 
        


